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KOMUNIKAT

Z KONFERENCJI PRASOWEJ PKW

W DNIU 23.10.2007 O GODZINIE 16.45 W SIEDZIBIE PKW.

Dnia 23 października 2007 roku o godzinie 16.45 w siedzibie Państwowej Komisji Wyborczej odbyła się konferencja prasowa na której podano oficjalne wyniki wyborów do Sejmu i Senatu RP.

W konferencji udział wzięli :

Przewodniczący PKW                     sędzia Ferdynand Rymarz,
Zastępcy Przewodniczącego  
sędzia Stanisław Kosmal,






sędzia Jan Kacprzak,  
Członkowie PKW 


sędzia Maria Grzelka,

sędzia Stefan Jaworski,





sędzia Andrzej Kisielewicz,

sędzia Andrzej Mączyński,

sędzia Włodzimierz Ryms,

sędzia Stanisław Zabłocki,  

Sekretarz PKW  


Minister Kazimierz Wojciech Czaplicki, 

Kierownik Krajowego Biura Wyborczego 

Na ostatniej konferencji Państwowej Komisji Wyborczej przedstawione zostały zbiorcze wyniki głosowania do Sejmu i Senatu Rzeczpospolitej Polskiej przeprowadzonego w dniu 21 października 2007r. Przewodniczący Ferdynand Rymarz powiedział, że wyniki wyborów przekazane przez okręgowe komisje wyborcze w systemie elektronicznym zostały zweryfikowane poprzez sprawdzenie ich z protokołami wyników wyborów posłów i senatorów w okręgach wyborczych. Nie stwierdzono żadnych rozbieżności. 

Po odczytaniu szczegółowych wyników wyborów do Sejmu i Senatu RP, sędzia Ferdynand Rymarz wyraził podziękowanie ponad 20 tysięcznej rzeszy członków obwodowych komisji wyborczych w kraju i za granicą za ich trud włożony w bezpośrednie przeprowadzenie głosowania, sędziom- członkom okręgowych komisji wyborczych za nadzór nad przestrzeganiem procedur wyborczych i ustalenie wyników głosowania w okręgach, kilkutysięcznej grupie specjalistów informatyków za sprawne elektroniczne przekazywanie danych z obwodów do okręgów i centrali oraz obsługiwanie tzw. platformy i kalkulatora wyborczego, wszystkim organizacjom samorządowym i państwowym, w tym Krajowemu Biuru Wyborczemu, Komendzie Głównej Policji i podległym jej policjantom, oraz funkcjonariuszom Straży Miejskiej za zapewnienie bezpieczeństwa w dniu głosowania oraz za ustalenie sprawców nielicznych na szczęście drobnych wykroczeń wyborczych, środkom masowej informacji za medialną obsługę wyborów, a szczególnie wszystkim dziennikarzom pracującym w studiu wyborczym PKW i firmie Fokus obsługującej studio wyborcze Państwowej Komisji Wyborczej. 
Słowa podziękowania przewodniczący PKW skierował też do gości Komisji – przedstawicieli najwyższych organów wyborczych Litwy, Łotwy, Rosji, Słowacji i Ukrainy za wizytę w naszym kraju podczas wyborów parlamentarnych. Szczególne podziękowanie sędzia Ferdynand Rymarz skierował do obserwatorów z Misji Oceniającej Wybory Organizacji Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie za doskonałą współpracę z PKW oraz za rzetelną i profesjonalną obserwację wyborów. 

Państwowa Komisja Wyborcza jak zawsze po każdych wyborach dokona teraz analizy rozwiązań prawnych i wszelkich niedoskonałości oraz usterek ujawnionych w czasie procesu wyborczego. Postulaty o charakterze legislacyjnym PKW skieruje do nowego parlamentu, natomiast usterki organizacyjno-techniczne Komisja usunie we własnym zakresie. 

Pełny tekst obwieszczenia PKW o wynikach wyborów do Sejmu i do Senatu został już zamieszczony na stronie internetowej PKW oraz będzie dostępny na ekranach w studiu wyborczym.

