KOMUNIKAT

 Z KONFERENCJI PKW

W DNIU 21.10.2007 r. O GODZINIE 18.10 W SIEDZIBIE PKW.

W dniu 21 października o godz. 18.10 w siedzibie Państwowej Komisji Wyborczej odbyła się konferencja prasowa.

W konferencji wzięli udział:

Przewodniczący PKW







sędzia Ferdynand Rymarz

Zastępca Przewodniczącego PKW







sędzia Jan Kacprzak

Zastępca Przewodniczącego PKW







sędzia Stanisław Kosmal

Członek PKW







sędzia Maria Grzelka 

Członek  PKW










sędzia Stanisław Zabłocki,

Członek PKW







sędzia Włodzimierz Ryms

Członek PKW







sędzia Andrzej Kisielewicz

Członek PKW







sędzia Stefan Jaworski

oraz 

Kierownik Krajowego Biura Wyborczego

minister Kazimierz Wojciech Czaplicki

Państwowa Komisja Wyborcza na podstawie danych otrzymanych z 25 251 obwodowych komisji wyborczych, na ogólną liczbę 25264 komisji obwodowych powołanych na obszarze kraju (tj. bez obwodów utworzonych za granicą i na polskich statkach morskich) informuje, że według stanu na godz. 16.30:

· Liczba osób uprawnionych do udziału w wyborach, tj. liczba osób ujętych w spisach wyborców, w obwodach z których otrzymano dane wyniosła 30 369 278 osoby.

· Wydano karty do głosowania 11 606 150 osobom uprawnionym, co stanowi 38,22% w stosunku do ogólnej liczby uprawnionych.

Przewodniczący Państwowej Komisji Wyborczej, sędzia Ferdynand Rymarz przypomniał, że frekwencja do godziny 16.30, w stosunku do poprzednich wyborów parlamentarnych 2005 roku jest wyższa o 10,43% 
W obecnych wyborach, według stanu na godzinę 16.30 najwyższa frekwencja wyborcza została odnotowana w Warszawie – 53,10%% oraz w Krakowie 47,61%. Najniższa natomiast w Olsztynie 39.90% i w Szczecinie 41,79%.

Przewodniczący Państwowej Komisji Wyborczej, sędzia Ferdynand Rymarz poinformował o kolejnym przypadku przerwania głosowania. Incydent miał miejsce w Obwodowej Komisji Wyborczej nr 41 w Koszalinie, gdzie o godzinie 14.50 na 25 minut trzeba było zamknąć lokal wyborczy z powodu zakłócenia porządku głosowania. Głosowanie w tym obwodzie, jak i w obwodach, w których wcześniej nastąpiła przerwa w głosowaniu, zostanie przedłużona do godz. 20.25. Sytuacja ta skutkuje kolejnym wydłużeniem ciszy wyborczej, która potrwa do godz. 20.25. 

Zastępca przewodniczącego PKW sędzia Jan Kasprzak przekazał informacje o jeszcze jednym zdarzeniu, które miało miejsce w miejscowości Będzino w województwie zachodnio-pomorskim. Stwierdzono tam brak pierwszej karty spisu wyborców. Komisja zarządziła przerwanie głosowania i trwa sprawdzanie, co stało się z zaginioną kartą. Na godzinę 18.10 Państwowa Komisja Wyborcza nie miała informacji o tym, jak długo trwała przerwa w głosowaniu na terenie Będzina, i czy będzie ona powodowała kolejne wydłużenie ciszy wyborczej.  

Odpowiadając na pytania dziennikarzy dotyczące ewentualnego wyczerpania się zapasu kart do głosowania w dwu komisjach wyborczych - jednej na terenie Gdańska i innej na warszawskim Ursynowie, przewodniczący PKW sędzia Ferdynand Rymarz powiedział, że do Komisji nie dotarły informacje o tej sprawie. Jednak zadeklarował, że doniesienia mediów na ten temat zostaną dokładnie sprawdzone. Ponadto przewodniczący poinformował, że każde miasto posiada 5 -procentową rezerwę kart, które mogą w razie zaistnienia takiej konieczności zostać szybko dowiezione do komisji.
Kolejna konferencja Państwowej Komisji Wyborczej jest zapowiedziana na godzinę 20.30. Zostaną na niej przekazane informacje o przebiegu głosowania w Polsce. Kolejny komunikat PKW jest planowany ok. godziny 21.00 i będzie zawierać informacje o wynikach głosowania na terenie Stanów Zjednoczonych. Po nim kolejne informacje PKW przekaże na podstawie danych z Wielkiej Brytanii.

