KOMUNIKAT

 Z KONFERENCJI PKW

W DNIU 22.10.2007 r. O GODZINIE 13.10 W SIEDZIBIE PKW
W dniu 22 października o godz. 13.10 w siedzibie Państwowej Komisji Wyborczej odbyła się konferencja prasowa.

W konferencji wzięli udział:
Przewodniczący PKW




sędzia Ferdynand Rymarz 

Członek PKW 





sędzia Maria Grzelka

Członek PKW 





sędzia Stanisław Zabłocki




Członek PKW





sędzia Antoni Ryms
Przewodniczący Państwowej Komisji Wyborczej, sędzia Ferdynand Rymarz przedstawił nieoficjalne, cząstkowe wyniki wyborów w Polsce w oparciu o dane elektroniczne z 99,5% obwodowych komisji wyborczych. Liczona na podstawie tych danych frekwencja wyborcza wyniosła 53,79%. W Sejmie znalazłyby się Platforma Obywatelska – 41,39% głosów (209 mandatów), Prawo i Sprawiedliwość- 32,16% głosów (166 mandatów), Lewica i Demokraci – 13,20% głosów (53 mandaty) i Polskie Stronnictwo Ludowe – 8,93% głosów (31 mandatów).

W wyborach do Senatu RP według informacji z 99,36% obwodowych komisji wyborczych znaleźliby się przedstawiciele PiS – 39 mandatów, PO – 60 mandatów i reprezentujący własny komitet wyborców Włodzimierz Cimoszewicz. 

Przewodniczący PKW poinformował o treści pisma skierowanego do Pani Minister Spraw Zagranicznych Anny Fotygi prosząc o interwencję w sprawie nadesłania Okręgowej Komisji Wyborczej w Warszawie wyników głosowania w obwodach zagranicznych, m.in. z Francji, Litwy, Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej, Szwecji oraz z Afganistanu, bowiem z mocy prawa po upływie 24 godzin od ich zakończenia głosowanie zostanie uznane za niebyłe.

W dalszej części konferencji sędzia Stanisław Zabłocki prosił dziennikarzy o dokładny przekaz i konsultowanie z ekspertami PKW wszelkich wątpliwości prawnych. Jako przykład nieścisłości podał informacje prasowe o tym, że wczorajsza cisza wyborcza została przedłużona „decyzją PKW”. Sędzia Zabłocki wyjaśnił, że nie była to decyzja komisji, tylko naturalna konsekwencja prawna wynikająca z uchwał suwerennych okręgowych komisji wyborczych. Państwowa Komisja Wyborcza zarówno na te decyzje jak i obowiązujące zasady prawne Ordynacji Wyborczej, nie ma żadnego wpływu.

Następnie sędzia Antoni Ryms z kolei wyjaśnił, że odpowiedzialność za wczorajsze przerwy w głosowaniu spowodowane brakiem kart do głosowania, w niektórych przypadkach ponoszą obwodowe komisje wyborcze, w szczególności przewodniczący tych komisji, którzy wykazali się brakiem wyobraźni i odpowiedzialności. W innych przypadkach jednak odpowiedzialność spoczywała po stronie urzędów gmin, które nie dowiozły na czas kart do głosowania, których rezerwy posiadają w depozycie. Zdaniem sędziego Rymsa w tej chwili komisje wyborcze są zajęte liczeniem głosów, zatem jeszcze nie ustalono faktycznego stanu rzeczy i co za tym idzie dokładnych przyczyn opóźnień. 

Przewodniczący państwowej Komisji Wyborczej, sędzia Ferdynand Rymarz przypomniał, że w Polsce powołano przeszło 25 tysięcy obwodowych komisji wyborczych. Problemy z głosowaniem z różnych przyczyn odnotowano jedynie w pięćdziesięciu. Ponadto przewodniczący Rymarz poinformował, że Państwowa Komisja Wyborcza zabezpieczona jest w ilości wydrukowanych kart do głosowania na 80%-wą frekwencję wyborczą, a w razie potrzeby uruchamiany jest specjalny dyżur w drukarni w celu dodrukowania kart. 

Przewodniczący Ferdynand Rymarz poinformował, że kolejne konferencje PKW będą poświęcone informacjom o wynikach wyborów za granicą oraz o podziale mandatów, natomiast jutro, w godzinach popołudniowych można spodziewać się podania oficjalnych wyników wyborów parlamentarnych w Polsce. 

